

УНИВЕРЗИТЕТ У НИШУ
ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
18000 Ниш • Ћирила и Методија 2 • Пош. факс
91
Телефон-центра (018) 514-312
Деканат 514-311
Телефакс 514-310
e-mail info@filfak.ni.ac.rs



UNIVERSITY OF NIŠ
FACULTY OF PHILOSOPHY
18000 Niš • Čirila i Metodija 2 • P. O. Box 91
Phone +381 18 514312
Dean +381 18 514311
Fax +381 18 514310
e-mail info@filfak.ni.ac.rs

Univerzitet u Nišu
FILOZOFSKI FAKULTET
DEPARTMAN ZA ANGLISTIKU

POZIVNO PISMO



U ime Organizacionog odbora JKP, zadovoljstvo nam je da vam uputimo pozivno pismo sa informacijama vezanim za predstojeću interdisciplinarnu konferenciju pod nazivom *Jezik, književnost, prostor*, koja će se održati 28. i 29. aprila 2017. godine u organizaciji Filozofskog fakulteta u Nišu.

Nakon koncepta vremena koji je bio fokus naših naučnih promišljanja na prethodnoj konferenciji *Jezik, književnost, vreme*, 2016. godine, prirodno se nameće tema prostora kao datosti koja definiše značajan broj fenomena u ljudskoj egzistenciji:

Mi ne živimo u nekoj vrsti vakuuma, u unutrašnjosti u kojoj se mogu razlučiti osobe i stvari. Mi ne živimo u unutrašnjosti kakve praznine oslikane raznolikim bleštavilom, mi živimo unutar jednog skupa odnosa koji određuje položaje nesvodive jedne na druge, apsolutno nenadređene.

Mišel Fuko, „Druga mesta,“ (*Architecture, Movement, Continué*, 1984)

Fenomen prostora jedan je od najznačajnijih vidova celokupnog ljudskog iskustva. Istorijski, istraživanje prostora počelo je još u Vavilonu i staroj Grčkoj, a stiglo je u Evropu preko Euklidove geometrije, usput zainteresovavši takve veličine kao što su bili Aristotel, Dekart ili Kant. Individualno, od prvih senzornih informacija koje obrađuje um novorođenčeta, do zaokruženog razumevanja sveta i ljudske sudbine kod zreloga čoveka, prostor i prostornost predstavljaju fundamentalne kategorije. Odnos jezika i prostora fascinira mnogobrojne istraživače iz oblasti lingvistike, psihologije, antropologije i neuronauka, gde se

ispituju brojna pitanja - od načina na koji se prostor enkodira u jeziku, preko prirode spacijalnih reprezentacija u ljudskome umu, do procesa kojim učimo da govorimo o prostoru i dileme u kojoj meri je taj proces univerzalan, a u kojoj determinisan kulturom. Od prostornih predloga u gramatici do metaforičnih modela baziranih na prostornim odnosima u semantici, gotovo da nema lingvističke škole koja se ne dotiče ovog fenomena.

Studije književnosti takođe su često povezane sa pojmom prostora – od mitskih prostora ljudske mašte preko prostora određene kulture čije su vrednosti u stalnoj interakciji sa književnošću, do modernih koncepata liminalnog, graničnog ili transgresivnog prostora, imaginarnih prostora utopija i distopija, futurističkih prostora, međuodnosa mesta i prostora, prostora kao teritorije u kontekstu nacije/nacionalizma, globalizacije ili kolonizacije, ekološkog prostora, rodnog prostora, urbanog prostora ili oniričkog i narativnog prostora u samom književnom delu, sv do negacije samog prostora i pojma praznine. Ovi prostori se osvajaju, priželjkuju, sanjaju, zabranjuju, podređuju, koriste, stvaraju, spasavaju, uništavaju, posmatraju, opisuju.

Konferencija *Jezik, književnost, prostor* pozabaviće se problemom razumevanja prostora sa tačke gledišta književnoteorijskih i lingvističkih disciplina, kroz raznovrsne pristupe koji razmatraju formalna, strukturna, konceptualna, narativna i žanrovska sredstva za poimanje i iskazivanje prostora i svih vrsta prostornih odnosa, shvaćenih u najširem smislu.

Jezici konferencije su srpski i engleski, a vreme predviđeno za izlaganje radova je 15 minuta, uz pet dodatnih minuta predviđenih za diskusiju.

Ukoliko želite da učestvujete, molimo vas da popunite formular za registraciju koji možete naći u prilogu ovog poziva i pošaljete ga **najkasnije do 20. januara 2017. godine** na adresu jkps2017@gmail.com

Pristigli apstrakti će biti odabrani na osnovu kompatibilnosti sa temom konferencije, akademske vrednosti i originalnosti teme, pristupa i istraživanja. Potvrda o prihvatanju rada biće poslata autorima do kraja februara 2017. godine. Po završetku konferencije i procesa recenziranja, izabrani radovi biće objavljeni u okviru tematsko gzbornikaradova.

Kotizacijauiznosu od 60 evraobuhvatatroskoveorganizacije, konferencijskimaterijal, osveženjetokompauzakafu, ručak (švedskisto) 28. aprilaizakuskuprezatvaranjakonferencije 29. aprila, kaoi štampanjezbornikaodabranihradova. Detalji o načinu uplate biće poslati uz drugo pozivno pismo.

Svečana večera (participacija 10 evra) 28. aprila 2017. godine je opciona.

Očekujemo vas u aprilu u Nišu!

Srdačan pozdrav,

Organizacioni odbor konferencije *Jezik, književnost, prstor*